

他追的是别人，感动的是我——

# 怎样看清这无心插柳的爱情

## 读者来信

我和我男朋友才交往没多久，但我没有一点热恋期的甜蜜感，反而心里满是疑问。我们之间的爱情是这样开始的：他追求别人，然后无心插柳地感动了我，于是我追他，然后我们就在一起了。

我们之前仅仅只是一般的校友。他那时候追求另一个女生，在微博里每天都发他对那个女孩的执著与痴恋。他发的那些话，很感人，比如“早安~今天看到你穿了件亮蓝（此处原为粉红）的衣服，知道你心情很好，看来我今天的心情也会大好。等下决定去买张彩票！”“学会了做北京杂酱面（此处原为意大利空心粉），不管你吃不吃得到，至少爱你是一件让我成长的事。”……他每天至少发十条（原为五条）关于你（原为那女孩）的微博，有时还配很完美的图文。

看看上文括号里的内容，再看看我改过后的内容，朱莉自己是不是会觉得不好意思地笑出来呢？

当一个男人内心被强烈的爱慕充满，他可能会做出一些平常做不出来的事情，就如朱莉的男友对待前一个喜欢的女孩那样。可是过后他可能会暗悔自己太幼稚，所以，他还会将幼稚的事，继续下去吗？

来看看娱乐圈，你就明白了。某男星高调恋上某女星，此女星微博晒了一张心形石头的照片。大家纷纷祝福，觉得该男星果真是真心实意匠心独具。不过，紧接着，就有该男星的前女友不甘示弱晒了心形石头，前女友也晒心形石头。大家这才知道，原来如此！还有某男歌手，几乎每次爱上一个女人，就高调地为她写歌，演唱会上更是淋漓尽致地通过歌曲表达爱意。可最近，他又有新恋情了，于是他又在演唱会上以特别的歌曲给新欢告白……多么可笑！我们只需要明白了一点，晒幸福晒爱的结局往往都不如我们想象的美好！不管当初当事人的心意如何，可最后最可能的就是沦为人们的谈资，一笑了之。

朱莉当初是很羡慕男友追的那个女人，同

## ■宁静夜话

### 你是爱他，还是爱他追人的姿态？



宁静

湖南音乐电台前著名主持人，情感专家。

朱莉，你想要的“热恋期的甜蜜感”是什么？

是他微博里每天都发出他对你的爱慕之情？比如“早安~今天看到你穿了件亮蓝（此处原为粉红）的衣服，知道你心情很好，看来我今天的心情也会大好。等下决定去买张彩票！”“学会了做北京杂酱面（此处原为意大利空心粉），不管你吃不吃得到，至少爱你是一件让我成长的事。”……他每天至少发十条（原为五条）关于你（原为那女孩）的微博，有时还配很完美的图文。

看看上文括号里的内容，再看看我改过后的内容，朱莉自己是不是会觉得不好意思地笑出来呢？

当一个男人内心被强烈的爱慕充满，他可能会做出一些平常做不出来的事情，就如朱莉的男友对待前一个喜欢的女孩那样。可是过后他可能会暗悔自己太幼稚，所以，他还会将幼稚的事，继续下去吗？

来看看娱乐圈，你就明白了。某男星高调恋上某女星，此女星微博晒了一张心形石头的照片。大家纷纷祝福，觉得该男星果真是真心实意匠心独具。不过，紧接着，就有该男星的前女友不甘示弱晒了心形石头，前女友也晒心形石头。大家这才知道，原来如此！还有某男歌手，几乎每次爱上一个女人，就高调地为她写歌，演唱会上更是淋漓尽致地通过歌曲表达爱意。可最近，他又有新恋情了，于是他又在演唱会上以特别的歌曲给新欢告白……多么可笑！我们只需要明白了一点，晒幸福晒爱的结局往往都不如我们想象的美好！不管当初当事人的心意如何，可最后最可能的就是沦为人们的谈资，一笑了之。

朱莉当初是很羡慕男友追的那个女人，同

## ■“南方”观点

### 倒追也是追



南在南方

（本名毛甲申）情感作家，著有《相信爱》、《我们都亏欠爱情的》等书籍

《诗经》开篇有一句：窈窕淑女，君子好逑。这是追，男追女，若是淑女好逑，就变成了倒追。

有人形容，男追女难的如隔山隔水，说倒追容易，如隔了一层纱，简单得如同捅破窗户纸。实际情况恰恰相反，倒追其实挺难的，这种行为常常让人怀疑，天下掉下个林妹妹，这样的好事怎么砸上他了？有人骂男人就是贱！这还真不是贱，男人天生喜欢追逐，因为他有雄心。突然被女子追，难免躲闪，让女子恨恨不已。

也有追到手的，总感觉男人热情不够高涨，一副坐享其成的老翁做派。身边就有这样的一个例子，一姑娘三下五除二把个男人追到手，有点像战士攻下一个山头，非常自豪。问题来了，这男人像是上了神坛，得把他敬着才行。这不是她要的，如何把他从神坛上请下来？她选择若即若离：招之也来，但不即来；有时请男同学吃个饭，偶尔也让他参加，给他一个虚拟的情敌。两三个月下来，把他调顺了！

用一句话来说，女人把爱情太当回事，男人会把爱情太不当一回事。女人不把爱情当回事，男人就会把爱情当回事。掌握这个分寸，



时更想成为他心爱的女人。没得到时梦寐以求的愿望，得到了又觉得平淡无奇，非常怀疑！可能你忘记了，你本来就是在他对另一个女人示爱时喜欢上他的。这份感情的确是无心插柳，但是不管缘起如何，两个人终于在一起了。剩下的事情就是两人该如何相处了。你不甘心如此平淡，期待对方能拿出对那个女人的激情来对自己。但他都说了，当他真正有了爱情后，就不大愿意往外秀了。你为何不相信这说法是真的？你跟他吵，他每次都“不管我怎么吵，他都在我身边。他说他很珍惜和我之间这段无心插柳的爱情”。如果一个男人不是真对你有情，怎么可能做到如此？

朱莉你确定你爱的是他这个人，不是爱上他对那个女人时的多情？

记得有人说过，男人在运动时的姿态是最美的。比如篮球，比如足球，等等。所以女人们会对这个或那个球星趋之若鹜，不过谁知道球星们不踢球的样子呢？朱莉当时爱上的就是他过五关斩六将披荆斩棘的完美姿态，而现在呢，也许他因为腿伤只能慢走。那么朱莉愿意陪着他一起走吗？

用人不疑，疑人不用。对待爱情也是这样的吧。

许多问题迎刃而解。

追是个技术活儿，倒追更是技术活儿。倒追的精髓在于欲擒故纵，死缠烂打往往会吓坏男人。当年毛主席总结出来的经典的游击战术大有用处，把敌换成他，那叫：他进我退，他驻我扰，他疲我打，他退我追。如此这般，就是相互追逐，好事成双。

举个老例，秦淮八艳之一柳如是倒追名士钱谦益，驾一叶扁舟访他，赠诗赠酒，然后飘然而去，洒脱至极。诗是好诗，酒是好酒，老钱喜欢。绝的是她并没有言明，只是在坊间放话，嫁人当嫁钱谦益！这话传到老钱耳里，喜欢得不得了。接着，老钱以正妻之礼娶了她，据说迎亲船只被人扔了很多瓦砾，但也挡不住夫唱妇随很多年。老钱说，我爱你乌个头发白个肉，柳如是来一句说，我爱你白个头发乌个肉。这是倒追佳话。

男女相爱，各有各的缘分，倒追也是追，过程中加点你追我赶的戏分就好看了。许多人喜欢写爱情日记，从纸上，再到网上，甜蜜留在文字里，似乎存在感更足。秀也好，晒也罢，都无可厚非。许多人喜欢秀恋爱细节，男友洗了内裤啦，早餐是在床上吃的啦，女友的骄人身材啦，等等。

但爱，始终是两个人的事情，花前月下，卿卿我我，个中滋味，天知地知，你知我知，已经足够。爱情是个哑巴，以心贴心，以吻封缄，如果遇到这样一个男人或者女人，当珍重当珍惜，什么都不宣扬，彼此守口如瓶。甜蜜不外露，哪怕一丝一毫，这才甜得饱满，实为幸事，何必纠结？

## ■快问快答

### 男友护肤，唉……

Q 男友长得人高马大的，绝对是个纯爷们，穿衣、办事、走路，一顶一的男子汉！可是，我去他家，居然看到他有一堆护肤品，还分冬季版和夏季版！他说冬季要保湿，夏季要控油！他说我有黑头，推荐我用啥啥啥产品，说我额头长痘，是内分泌有问题，要吃啥用啥……唉，想起来就起鸡皮疙瘩啊。我承认他皮肤是比其他男生的清透，但我接受不了啊！怎么让他弃了这个怪毛病？

笑笑

A 这是个怪毛病吗？还成吧，不算怪。男士护肤品都出好几年了，电视里一堆男星拍护肤品广告，你看吴彦祖拍的男士洗面奶广告，觉得别扭吗？只会认为广告把他拍得更帅了吧。所以，问题不是你男朋友，是你！你认为男人天生就不该护肤，所以你认为男朋友这是怪毛病。换个角度看，找这样的男朋友挺好的，他有足够的护肤知识和常识，以后会督促你，处久了你也会被护得白白嫩嫩。要知道，有很多女人都抱怨自己男友不讲究过得糙呢！不过，这都是基于你男友是像你形容的那样纯爷们的份上。但如果一个男人讲话娘气，翘兰花指，走路一步三扭，他还用护肤品，我也会起鸡皮疙瘩！

宁静

### 怒了，老婆迷上了张亮！

Q 老婆很喜欢看《爸爸去哪儿》，每周五都拉着我守着电视。我也乐意看，节目确实好，而且我希望她看这个节目后有尽早生孩子的想法。可是她的注意力不在小孩身上，全放在张亮身上去了，一有张亮的镜头就花痴，说人高人帅人会做菜，还在微博上刷话题“张亮我想和你睡”，和他睡啊！！最怒的是，她用张亮的标准来要求我，要我学做饭，要我穿那些洋气但不合适我的衣服，还非要我买顶帽子戴。开口闭口就说“亮男神”！我真想泼她一脸水让她清醒！专家，我是该泼水还是该打她的头？

怒虎

A 哥们，淡定些！我觉得你老婆很可爱啊，心智像个小萝莉，这不正合男人的意吗？别这么小心眼，搞得自己多自卑似的！你应该让她去花痴她的男神，任她用男神的标准来要求你。她这准是一时兴起，等这个节目完了，或是过段时间这人火了，她就会回复平静的。给对方一些春心萌动的空间，没什么不好。指不定下次某段时间你也会出现这种非常欣赏一个女人的时候，到时，你希望她对你泼水还是淡定地随你去？夫妻生活久了会很乏味，时常加点外来调料，只要别过火，有什么问题呢？

南在南方

如果您和您身边人有什么情感问题，或者您对我们的话题有自己的看法，请加QQ:915029624或加微信qingnanzhen与我们交流，也可以@今日女报情感版新浪微博留言。

朱莉